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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafii)şlan yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Jl. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekiii

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre, son bir yılda KOBİ
kredileri yüzde 33 artış göstermiş olmasına rağmen, takipteki alacak miktarı yüzde 65 oranında

artarak ciddi bir finansal risk oluşturmuştur. Özellikle kamu mevduat bankalarında KOBİ

kredilerinin yüzde 44’ünün bulunması ve takipteki alacak oranının bir yılda iki katına çıkması,
küçük ve orta ölçekli işletmelerin finansmana erişimi ve borç ödeme kapasiteleri açısından

endişe vericidir.

Bu çerçevede;

1. KOBİ kredilerinde takipteki alacak oranının hızla artmasının sebepleri nelerdir?

2. 2025 yılı Şubat 3. haftası itibarıyla takipteki KOBİ kredilerinin tutarlarının sektörlere göre
dağılımı nedir?

3. 2025 yılı Şubat 3. haftası itibarıyla kullandıkları kredileri ödeyemeyen KOBİ sayısının illere
göre dağılımı nedir?

4. KOBİ kredilerinde takipteki alacak oranının hızla artması karşısında hükümetinizin acilen
almayı düşündüğü önlemler nelerdir?

5. Kamu mevduat bankalarında takipteki alacak miktarının yüzde 105 oranında artmasının
nedenleri hakkında bir inceleme yapılmış mıdır?

6. Kamu mevduat bankalarında takipteki alacak miktarının yüzde 105 oranında artması sonucu
bakanlığınızca herhangi bir denetim mekanizması devreye sokulmuş mudur?

7. KOBİ’lerin finansmana erişimini kolaylaştırmak ve kredi geri ödemelerinde yaşadıkları
sorunları hafifletmek için herhangi bir yeni düzenleme veya teşvik paketi planlanmakta mıdır?

8. Yabancı özel mevduat bankalarının KOBİ kredilerinde takipteki alacak oranının iyileşme
göstermesi dikkate alındığında, yerli bankalar için daha etkin bir risk yönetimi stratejisi

oluşturulması yönünde bir çalışma yapılmakta mıdır?
'

9. Küçük ve orta ölçekli işletmelerin ekonomik zorluklarla başa, çıkabilmesi ve sürdürülebilir
büyümesini desteklemek adına KOBİ kredileriyle ilgili faiz, vade ve yapılandırma konusunda

yeni düzenlemeler planlanmakta mıdır?


